



## 新闻稿

### 国际航协：航空业复苏缓慢 需措施提振信心

**2020年4月21日，日内瓦**——国际航空运输协会（IATA，以下简称“国际航协”）呼吁各国政府与航空业合作，航空旅行需求复苏缓慢，需采取提振信心的措施。

国际航协理事长兼首席执行官亚历山大·德·朱尼亚克先生（Alexandre de Juniac）表示：“经济衰退不可避免，旅行安全的担忧挥之不去。新冠肺炎在全球大流行对个人经济带来损失，旅客信心将遭受双重打击。各国政府和航空业必须迅速采取措施，提振信心。”

国际航协近期对旅客进行的一项调查发现：

- 60%的受访旅客预计在疫情得到遏制的一到两个月内将会出行，但40%的旅客表示他们会等待六个月或更长时间
- 69%的受访旅客表示，在个人财务状况稳定之前，他们会推迟旅行计划

中国和澳大利亚的新冠肺炎的感染率已控制在很低的水平，其国内市场显现旅客谨慎出行的早期复苏迹象：

**中国：**中国的新冠肺炎感染率降到个位数并迅速归零（以新感染者数量占7天平均感染者数量变化的百分比衡量），国内需求开始复苏。虽然从2月中旬到3月的第一周，国内航班数量出现早期的上升，但稳定在略高于疫情前的40%。实际需求预计明显减少，航班载客率较低。中国市场约占全球国内客运市场总量的24%。

**澳大利亚：**虽然新感染率降至个位数，但国内需求仍继续恶化。而在这个阶段，中国国内市场已现初步复苏迹象。事实上，尽管新感染率接近零，但仍没有恢复的迹象（国内航班总数是新冠肺炎疫情前的10%）。澳大利亚市场占全球国内客运市场总量的3%。

国内市场的表现是一个关键指标，经历新冠肺炎全球大流行后，行业复苏将由国内旅行带动，随着政府逐步取消限制，随后是地区性复苏，然后是洲际性复苏。

“部分国家的疫情传播速度已经减缓，政府正计划取消最严厉的社会距离限制措施，但旅客需求从巨幅下降到迅速回弹似乎不太可能。人们仍然想要旅行，但希望经济形势明朗化，可能在‘完全明朗’之后至少要等几个月才能回归旅行。随着各国取消限制，能够采取提振信心的措施对恢复旅行和刺激经济至关重要。

本周，国际航协将与各国政府和行业合作伙伴举行区域峰会，开始重启航空运输业的最终计划。“由于政府单方面采取行动阻止病毒传播，客运陷入停摆。然而，行业的重新启动必须建立在信任和协作的基础上，必须以我们现有的最好的科学为指导。时间至关重要，我们必须开始为全球复苏建立一个统一框架，让人们有信心再次回归旅行。当然，这需要经济刺激措施来支撑，才能应对衰退的影响，”德朱尼亚克指出。

## 援助措施

除了建立信任和刺激措施外，预期中的复苏缓慢也加剧了紧急的财政援助措施的紧迫性。国际航协预计，在当前的危机下，包括旅游业在内的航空业及其相关价值产业链约有 2,500 万个工作岗位面临风险。旅客收入预计将比 2019 年减少 3,140 亿美元（同比下降 55%），仅在第二季度，由于需求骤降超过 80%，航空公司将损耗约 610 亿美元的现金流。

一些政府已经加快了步伐，上周采取的援助措施包括：

- 哥伦比亚在已实施的全面减免措施中，增加了对机票、航空燃油和旅游业的重大税收减免
- 中国香港又提供了 20 亿港元的救济金，包括从香港的航空公司提前购买 500,000 张机票，向航空公司注入流动资金。
- 塞内加尔宣布向旅游和航空运输部门提供 1.28 亿美元的救济
- 塞舌尔已免除 2020 年 4 月至 12 月的所有起降和停车场费。
- 41 个欧洲管制国及其空中导航服务提供商将 2 月至 5 月的 11 亿欧元空中导航服务费推迟至 11 月和 2021 年。上周，另外 13 个州和 ANSPs 也推迟了类似的终端收费，总计超过 1.9 亿欧元。

“面对紧急情况，全世界的航空公司都在努力生存。澳大利亚维珍航空进入自愿托管，显示这种风险已经来临。各国政府将需要航空公司来引领经济复苏。如果航司烧光现金，将无法引领经济复苏。认识到需要采取援助措施政府数目正在增加，但危机也在加深。我们感谢那些承诺为行业提供资金援助并期待迅速实施的政府。对其他人来说，每一天都很重要。数以百万计的工作岗位岌岌可危，救援迫在眉睫，”德朱尼亚克强调。

[亚历山大·德·朱尼亚克先生英文演讲](#)

-IATA-

编者注释：

- 国际航协在世界各地共拥有 290 家成员航空公司，其定期国际航班客运量占全球的 82%。